



ЗАВТРА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბარბო ჰმეზია
საბავშვო ლიტერატურის განყოფილება
საბავშვო ლიტერატურის განყოფილება
საბავშვო ლიტერატურის განყოფილება
საბავშვო ლიტერატურის განყოფილება

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 27 (14788) • ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.



ბარბო ჰმეზია
საბავშვო ლიტერატურის განყოფილება

СССР—КУБА: ДРУЖБА, СОТРУДНИЧЕСТВО

РЕШЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА КУБЫ О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ОРДЕНОМ ХОСЕ МАРТИ

Принятием Закона № 1239 от второго декабря тысяча девятьсот семьдесят второго года Революционное правительство учредило национальный орден Хосе Марти, которым награждаются главы государств и правительства и руководители политических партий за выдающийся вклад в дело международной солидарности в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма и в дело укрепления дружбы с кубинской социалистической революцией.

С самоотверженной и творческой работой товарища Брежнева неразрывно связаны многие успехи, достигнутые СССР в области экономики, науки, техники, культуры и общего развития во имя благосостояния и счастья советского народа и укрепления мировой социалистической системы.

Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев на протяжении долгой и плодотворной деятельности в качестве советского коммуниста и неустанный борца за международную солидарность, народов неоднократно демонстрировал примеры братской дружбы с кубинской революцией, что наш народ признает с глубокой благодарностью. Его исторический визит в нашу страну представляет собой ценный и беспрецедентный вклад в развитие отношений между народами СССР и Кубы и между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Кубы.



30 января в Гаване состоялось торжественное вручение национального ордена Хосе Марти Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. На снимках: сверху — Президент Республики Куба Освальдо Дортикос вручает Л. И. Брежневу награду. Внизу — после вручения. Фото: ТАСС В. Мусаткина и В. Соболева. (Принято на фототелеграфу ГРУЗИНФОРМА).

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Центральный Комитет Коммунистической партии Кубы и Революционное правительство 30 января устроили во Дворце Революции прием в честь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. На приеме были Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-министром Революционного правительства Фидель Кастро, Президент Республики Куба Освальдо Дортикос, второй секретарь ЦК КП Кубы Рауль Кастро, другие члены Политбюро и Секретариата ЦК, члены Революционного правительства Кубы, руководители государственных и общественных организаций.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ОРДЕНА ХОСЕ МАРТИ

Решением Революционного правительства Республики Куба Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев награжден национальным орденом Хосе Марти. 30 января в Гаване во Дворце Революции состоялось торжественное вручение этой высокой награды.

Здесь же советские официальные лица — товарищи А. А. Громыко, В. В. Щербицкий, Г. В. Романов, К. Ф. Катухин, член ЦК КПСС, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, первый заместитель председателя ГКЭС И. В. Архипов, член ЦК КПСС, посол СССР в Республике Куба Н. П. Толубеев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов.

Вручением ордена Хосе Марти были награждены советские посланцы и другие советские учреждения на Кубе. Бурными аплодисментами собравшиеся встречают появление в зале товарищей Л. И. Брежнева, Фиделя Кастро, Освальдо Дортикоса, Рауля Кастро.

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев, с первых дней победы кубинской революции Вы являетесь верным другом нашего народа. Как Генеральный секретарь Центрального Комитета нашей партии Вы дали наивысшие доказательства дружбы, опирающейся на демократические принципы. Ваш визит в нашу страну, являющийся исключительной частью для нашей родины, для Вашего пребывания на кубинской земле, теплое человеческое общение с нашим народом свидетельствуют о том, насколько глубока эта дружба. Нам глубоко радуют эти чувства нашего народа, выражаемые гражданами нашей страны чувства любви и Вам с того момента, как Вы ступили на кубинскую землю.

Во исполнение этого решения позволяю мне, товарищ Брежнев,— это большая честь для меня, и я испытываю глубокое волнение в этот торжественный момент,— вручить Вам, герою, этот орден, посвященный имени нашего национального героя Хосе Марти, орден с изображением человека, который неустанно заботился о своей родине и освещал ей путь в прекрасное будущее, о родине, на службу которой он поставил всю свою политическую мудрость, революцию и свой темперамент, жизненную энергию, на алтарь которой он положил свою незабвенную жизнь.

Речь товарища Освальдо Дортикоса

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев! Хосе Марти, наш национальный герой, упорный и настойчивый организатор нашей войны за независимость, вавецал последующим поколениям кубинцев и всем сынам земли, которую он назвал «нашей Америкой», не только свою жизнь как беспримерный образец и свою смерть в бою как высшее выражение героического подвига, но и свои революционные политические идеи — самые передовые для того периода истории Америки, когда он жил. Его завещание — это и генерально прозорливое предупреждение об империалистической опасности, нависшей над народами континента.

Именно поэтому, товарищ Брежнев, идеи Хосе Марти, выдержавшие испытание историей, приобрели новую силу в момент новых героических свершений. Именно поэтому в своей исторической речи на суде товарищ Фидель Кастро назвал Марти идеальным в духе оживления штурма казармы Монкада. Поэтому самая высокая награда нашего государства названа национальным орденом Хосе Марти.

Ваша партия во главе с великим Центральным Комитетом в Советское государство завоевали самый высокий авторитет на международной арене. Народы, борющиеся за свою подлинную независимость, вопреки разного рода клеветническим измышлениям убеждены в том, что Советский Союз, располагающий огромным политическим, идеологическим, экономическим и военным потенциалом, вместе со всеми странами социалистического содружества изменил соотношение сил в мире. Кубинская революция — творение народа, возрожденного богатые героические традиции, является самым вдохновляющим примером этих перемен в современном мире.

Ваше лицо, товарищ Брежнев, наш народ, достигший высокого уровня политического сознания и сохранивший горячий энтузиазм лет героической борьбы, воздает должное Вам, представителю великого советского народа и славы партии Ленина. Ваша яркая, глубоко содержательная речь на вчерашнем митинге, которую слушала самая большая, дисциплинированная и внимательная масса людей, собравшихся на площади Революции под знаменами с серпом и молотом и знаменами с нашей звездой, оставит глубокий след.

Под бурные, продолжительные аплодисменты присутствующих товарищ Освальдо Дортикос вручает товарищу Л. И. Брежневу орден Хосе Марти. Леонид Ильич горячо и сердечно поздравляет товарищ Фидель Кастро. С ответной речью выступает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

РЕСПУБЛИКА - 73: ПЛОДЫ УПОРНОГО ТРУДА

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР в 1973 году

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

	1973 г. в сопоставлении с 1972 г.
Национальный доход, использованный на потребление и накопление	106,3
Производство промышленности в том числе:	107,3
производство средств производства (группа «А»)	109,1
производство предметов потребления (группа «Б»)	103,3
Производство сельского хозяйства	108,4
Ввод в действие основных фондов (по сопоставимости)	130
Государственные капитальные вложения	100,4
Численность рабочих и служащих	102,5
Фонд заработной платы по народному хозяйству	103,9
Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих	102,8
Оплата труда колхозников	102
Общественные фонды потребления	105,1

Реальные доходы на душу населения	104,5
Розничный товароборот	104,5
Бытовые услуги населению	111,9
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет средств государства, колхозов и населения	108,1
Производительность труда:	
в промышленности	106,0
в колхозах и совхозах	110,1
в строительстве	104,5
Прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах)	116

Технический прогресс в 1973 году характеризуется следующими основными данными:	
Создано образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов и приборов	более 30 наименований
Освоен и начат серийный выпуск новых видов промышленной продукции	свыше 100 наименований
Снято с производства устаревших конструкций машин, оборудования, аппаратов, приборов и изделий	17 наименований
Модернизировано производственного оборудования	около 1.000 единиц
Установлено на промышленных предприятиях:	
механизированных поточных линий	150 комплектов
автоматических линий	10 комплектов
Переведено на комплексную механизацию и автоматизацию участков, цехов, производств	49
Присвоен государственный Знак качества на 1 января 1974 года	103 изделия
в том числе за 1973 год	53 изделия

Перевыполнены годовые планы по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции. Сверх плана произведено и реализовано продукции на 140,7 миллиона рублей. Досрочно выполнен годовой план добычи угля, производства электроэнергии, марганцевой руды, мяса, колбасных изделий, сырья жирных, животного масла, растительного масла и других видов промышленной продукции.	
Более высокими темпами, чем промышленность в целом, развивались цветная металлургия, химическая и нефтехимическая промышленность, машиностроение и металлообработка, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность и промышленность строительных материалов. Производительность труда возросла на 6,0 процента. За счет повышения производительности труда получено 63,6 процента прироста продукции. Выполнен план себестоимости промышленной продукции и прибыли; прибыль возросла на 12 процентов.	
Произудция отдельных отраслей промышленности увеличилась по сравнению с 1972 годом:	
Электроэнергетика	на 7 процентов
Черная металлургия	« 6 «
Цветная металлургия	« 6 «
Химическая и нефтехимическая промышленность	« 12 «
Машиностроение и металлообработка	« 13 «
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	« 10 «
Промышленность строительных материалов	« 13 «
Легкая промышленность	« 7 «
в том числе:	
текстильная	« 9 «
пищевая промышленность	« 4 «
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного бытовода	« 13 «

РЕСПУБЛИКА - 73: ПЛОДЫ УПОРНОГО ТРУДА

ОКОНЧАНИЕ.

Выполнение годового плана реализации продукции, темпы роста производства и производительности труда по отдельным министерствам Грузинской ССР составили:

Министерство	1973 г. в процентах к 1972 г.	
	по объему продукции	по производительности труда
Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности	103	110
Министерство промышленности строительных материалов	100,2	118
Министерство легкой промышленности	102	106
Министерство пищевой промышленности	104	102
Министерство мясной и молочной промышленности	106	104
Министерство заготовок	109	110
Министерство строительства	100,2	105
Министерство сельского строительства	103	135
Министерство местной промышленности	102	112

По г. Тбилиси, Абхазской АССР, Аджарской АССР и Юго-Осетинской АО выполнение годового плана промышленной продукции (включая промышленность союзного подчинения), темпы роста производства и производительности труда составили:

Регион	1973 г. в процентах к 1972 г.	
	по объему продукции	по производительности труда
г. Тбилиси	103	106
Абхазская АССР	106	108
Аджарская АССР	104	108
Юго-Осетинская АО	104	111

В 1973 году освоено и начато производство многих новых видов промышленных изделий, среди них: в электротехнической промышленности — электрощитовые аппараты с поворотными грузоподъемниками для работы в узких проходах; выключатели автоматические одно-, двух-, трехполюсные;

в приборостроении — вычислительные машины цифрового программного управления для крупногабаритных станков;

в станкостроении — новые трубоотрезные станки для обработки труб и специальные токарно-винторезные станки;

в сельскохозяйственном машиностроении — ручной аппарат для полутьпшелей и боровой подрезки чайных кустов.

В 1973 году в промышленности внедрены высокопроизводительные комплексы машин, передовые технологические процессы, обеспечивающие снижение производственных затрат и улучшение качества продукции.

Производство важнейших видов продукции в целом по республике характеризуется следующими данными:

Вид продукции	1973 г. в процентах к 1972 г.	
	произведено	в процентах к 1972 г.
Электростанции (общего пользования и блок-станции) — миллионов киловатт-часов	10,630	106
Уголь — тысяч тонн	2,119	98
Марганцевая руда — тысяч тонн	1,708	93
Сталь — тысяч тонн	741	104
Чугун — тысяч тонн	1,387	106
Прокат черных металлов — тысяч тонн	1,162	111
в том числе готовый прокат	1,162	111
Трубы стальные: миллионы метров	25,8	104
тысяч тонн	486	107
Минеральные удобрения — тысяч тонн:		
в условных единицах	648	116
в пересчете на 100-процентное содержание питательных веществ	133	115
Химические волокна — тысяч тонн	13,2	115
Электродвигатели переменного тока — тысяч киловатт	22,6	87
Автомобили грузовые — штук	16,380	103
Запасные части к автомобилям — миллионов рублей	17,4	103
Станки металлорежущие: штук	3,953	104
миллионов рублей	28,1	109
Электровозы магистральные: штук	104	103
тысяч л. с.	728	102
Цемент — тысяч тонн	1,534	104
Шифер — миллионов условных плиток	67,8	106
Сборные железобетонные конструкции и детали (без производства межколхозных организаций) — тысяч кубических метров	1,116	108
Бумага — тысяч тонн	30,7	109
Мебель — миллионов рублей	59,1	114
Ткани — миллионов квадратных метров:		
хлопчатобумажные	98,5	105
шерстяные	52,4	112
шелковые	7,9	99,7
Чулочно-носочные изделия — миллионов пар:		
бельевого трикотажа — миллионов штук	20,6	128
Верхний трикотаж — миллионов штук	17,5	105
Обуви кожаной — миллионов пар	12,5	106
Масло (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн:		
Колбасные изделия — тысяч тонн	54,8	100,7
Консервы (без производства совхозами) — миллионов условных банок	20,7	108
Сыры жирные (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	278	110
Масло растительное (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	14,2	105
Масло животное (из сырья государственных ресурсов) — тонн	10,1	85
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	990	111
Чай натуральный сортовой расфасованный — тысяч тонн	124	113
Чай натуральный сортовой расфасованный — тысяч тонн	23,6	109
Вино виноградное (без производства колхозами и домашним производством населения) — тысяч дал	12,214	77
Шампанское — тысяч бутылок	11,800	107
Папиросы и сигареты — миллиардов штук	18,5	108

По сравнению с предшествующим годом произведено больше: электроэнергии — на 625 миллионов киловатт-часов, чугуна — на 31 тысячу тонн, стали — на 83,8 тысячи тонн, проката — на 116 тысяч тонн, труб стальных — на 32,4 тысячи тонн, минеральных удобрений (в условных единицах) — на 88,3 тысячи тонн, автомобилей грузовых — на 350 штук, станков металлорежущих — на 150 штук, неметаллических изделий — на 53,4 тысячи тонн, сборных железобетонных конструкций и деталей — на 73,7 тысячи кубических метров, бумаги — на 3,1 тысячи тонн.

Производство товаров народного потребления по сравнению с 1972 годом увеличилось: тканей всех видов — на 4,9 миллиона квадратных метров, чулочно-носочных изделий —

на 4,5 миллиона пар, бельевого и верхнего трикотажа — на 1,4 миллиона штук, обуви кожаной — на 1,9 миллиона пар, мебели — на 6,2 миллиона рублей, мяса — на 383 тонны, колбасных изделий — на 1,5 тысячи тонн, консервов — на 26,3 миллиона условных банок, сыров жирных — на 650 тонн, цельномолочной продукции — на 13,8 тысячи тонн, чая натурального сортового расфасованного — на 1,954 тонны.

Вместе с тем в работе промышленности имелись и ряд недостатков. Часть предприятий не выполняла производственных планов. Недовыполнен план производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей, кожаной обуви, цельномолочной продукции и некоторых других видов изделий.

Многими предприятиями еще не полностью используются резервы дальнейшего увеличения производства, имеются недостатки в использовании производственных мощностей, рабочего времени, сырья. На ряде вновь введенных объектов медленно осваивается проектный уровень производства продукции, себестоимости и производительности труда.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Труженники сельского хозяйства республики в борьбе за осуществление задач третьего, решающего года пятилетки добились значительных успехов в деле дальнейшего роста производства продуктов растениеводства и животноводства, выполнения народнохозяйственного плана и обязательств по их продаже государству.

В результате возросшей культуры земледелия, улучшения организации труда колхозников и рабочих совхозов производство основных продуктов земледелия во всех категориях хозяйств составило (тысяч тонн):

Вид продукции	В среднем за год			
	1970 г.	1971 г.	1972 г.	1973 г.
Зерно	641,7	675,4	666,0	780,5
Подсолнечник	15,5	17,3	22,7	22,7
Картофель	227,3	205,9	209,2	232,0
Овощи	257,8	336,4	324,9	367,3
Чайный лист сортовой	231,0	277,2	276,5	289,4
Фрукты	294,0	339,9	346,9	375,0
Виноград	436,3	361,8	258,0	366,7

Выполнен народнохозяйственный план закупок основных продуктов земледелия: зерна — на 171 процент, в том числе пшеницы — на 382 процента, подсолнечника — на 156 процентов, сахарной свеклы — на 112 процентов, сортового чайного листа — на 107 процентов, косточковых и семечковых плодов — на 107 процентов.

В 1973 году по сравнению с 1972 годом закуплено больше зерна, сортового чайного листа, косточковых и семечковых плодов, апельсинов, лимонов, лаврового листа, эфирномасличных культур, овощей и некоторых других сельскохозяйственных культур.

Колхозами и совхозами перевыполнен план сева озимых культур под урожай 1974 года, а также план закладки чайных и тутовых плантаций, шелководных и полесчатых лесных полос. Больше, чем в предыдущем году, заложено плодовых садов, виноградников, чайных и тутовых плантаций и насаждений шелководных.

Колхозы и совхозы ведут активную подготовку к весеннему севу. Под урожай 1974 года поднято зби на площади 155,5 тысячи гектаров. Успешно ведется в хозяйствах ремонт планово-технической техники, значительно перевыполнен план ремонта тракторов и грузовых автомобилей.

Колхозы и совхозы обеспечили рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

Поголовье продуктивного скота, по данным переписи, составило (тысяч голов):

Вид скота	На 1 января		1974 г. в процентах к 1973 г.
	1973 г.	1974 г.	
	1970 г.	1971 г.	
Все категории хозяйств	1,516	1,526	100,7
Крупный рогатый скот в том числе коровы и быки	604	604	100
Свиньи	694	694	100
Овцы и козы	2,052	2,087	102
Крупный рогатый скот в том числе коровы и быки	180	180	100
Свиньи	284	292	103
Овцы и козы	1,237	1,265	102

Производство продуктов животноводства во всех категориях хозяйств характеризуется следующими данными:

Вид продукции	В среднем за год			
	1966 г.	1971 г.	1972 г.	1973 г.
Масло (в убойном весе) — тысяч тонн	100,3	116,9	117,3	121,5
Молоко — тысяч тонн	498,2	505,8	487,2	499,9
Яйца — миллионов штук	346,3	449,8	429,1	498,7
Шерсть — тонн	5,042	4,953	4,725	5,001

Средний удой молока от одной коровы увеличился в колхозах и совхозах на 4 процента, яйценоскость кур-несушек — на 14 процентов, настриг шерсти от одной овцы — на 15 процентов.

Вместе с тем в ряде колхозов и совхозов поголовье скота и его продуктивность выросли недостаточно, невыполнены планы заготовки кормов для текущей зимовки скота; все еще высоки затраты труда и средств, низка производительность труда на фермах.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств составили:

Вид продукции	В среднем за год			
	1966 г.	1971 г.	1972 г.	1973 г.
Скот и птица — тысяч тонн:				
в живом весе	63,4	92,9	95,4	96,8
в пересчете на убойный вес	37,7	58,3	60,0	60,8
Молоко — тысяч тонн	157,6	185,0	179,3	193,2
Яйца — миллионов штук	122,1	210,4	190,9	260,5

Народнохозяйственный план по продаже государству продуктов животноводства выполнен.

Валовой доход колхозов в минувшем году составил 318 миллионов рублей, что на 2 процента больше, чем в предыдущем году, и на 27 процентов больше, чем в среднем за 1966—1970 гг.

На полный хозяйственный расчет к концу минувшего года переведено 64 совхоза, или 24 процента общего их числа. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ составили 310 миллионов рублей, в том числе капитальные вложения государства — 231 миллион рублей и колхозов — 79 миллионов рублей. По сравнению с 1972 годом капитальные вложения государства и колхозов возросли на 10 процентов.

В ирригационно-мелиоративное строительство государством и колхозами было вложено 82 миллиона рублей, или на 13 процентов больше, чем в предшествующем году.

В истекшем году продолжалось освоение сельского хозяйства республикой современной техникой и было поставлено 2,909 тракторов общей мощностью 147 тысяч л. с., в том числе палочных — 819 штук, 2,176 грузовых и специализированных автомобилей, в том числе — 186 специализированных, 150 зерноуборочных, 15 свеклоуборочных, 12 картофелеуборочных, 284 самоходных и 30 кукурузоуборочных комбайнов, 68 рядовых жаток, 2,629 тракторных плугов, 74 культиватора, 980 культиваторов, 1,140 сеялок, 1,226 косилок, 168 тракторных граблей, 245 дождевальная машин, 491 разбрасыватель минеральных удобрений, 53 разбрасывателя органических удобрений, 13 подкормщиков-оп-

рыскивателей универсальных, 54 заправочно-жнезерноуборочных, 440 пресс-подборщиков, 36 универсальных погрузчиков, 106 доильных установок, 98 зерноочистительных машин.

Сельское хозяйство республики получило в минувшем году 731 тысячу тонн минеральных удобрений и 3,6 тысячи тонн кормовых фосфатов. Поставка минеральных удобрений возросла по сравнению с предыдущим годом на 103 тысячи тонн и кормовых фосфатов — на 2,1 тысячи тонн.

Проведены лесовосстановительные работы на площади 27,3 тысячи гектаров, в том числе носов и посадки леса на площади 10,1 тысячи гектаров; при этом произведено закрепление и облесение оврагов, балок, песков и других неудобных земель колхозов и совхозов на площади 3,4 тысячи гектаров. Годовой план лесовосстановительных работ выполнен.

III. ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Закавказская железная дорога (по территории Грузинской ССР) выполнила и перевыполнила годовой план отправления нефтяных грузов, каменного угля, черных металлов, руды цветных металлов и серного сырья, минеральных удобрений.

Выполнен план по среднесуточной производительности локомотива и грузового вагона. По сравнению с 1972 годом повысилась производительность труда работников, занятых на перевозках, и снизилась себестоимость перевозок; улучшились показатели среднего времени оборота грузового вагона.

Автомобильный транспорт общего пользования увеличил объем перевозок грузов на 7,8 процента, в том числе объем централизованных перевозок — на 1,4 процента. Повысилась производительность грузовых автомобилей. Выполнен план пассажирского транспорта. При этом все еще остаются значительными порожние пробеги и количество неработающих автомобилей.

План платного пробега легковых таксомоторов выполнен на 102,7 процента. По сравнению с 1972 годом платный пробег легковых таксомоторов увеличился на 3,5 процента.

Воздушным транспортом Грузинского управления гражданской авиации план перевозки пассажиров невыполнен на 7,1 процента, а пассажирооборот — на 6,0 процента. По сравнению с 1972 годом перевозка пассажиров снизилась на 5,8 процента, а пассажирооборот снизился на 5,5 процента.

Министерством автомобильных дорог годовой план капитального и среднего ремонта автомобильных дорог (без местных дорог) в сметных ценах выполнен на 102,5 процента, а среднего ремонта — на 103,9 процента. По сравнению с 1972 годом ремонт дорог (напильный и средний) в республике увеличился на 20,1 процента.

План прибытия в целом по всем видам транспорта выполнен.

В 1973 году возросла сеть предприятий связи. Открыто 41 новое отделение связи. Мощность городских автоматических телефонных станций возросла за год на 212,6 тысячи номеров, а в сельской местности — на 40,6 тысячи номеров.

План общего объема продукции предприятий связи выполнен на 100,5 процента.

IV. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В народном хозяйстве за счет государственных капитальных вложений по предварительным данным введены в действие основные фонды общей стоимостью 1,055 миллионов рублей, что на 30 процентов больше, чем в 1972 году.

Ввод в действие важнейших производственных мощностей за счет строительства новых, расширения и реконструкции действующих предприятий характеризуется следующими данными:

Вид мощностей	Производство в 1973 г.		Мощности, введенные в действие в 1973 г.
	в процентах к 1972 г.	в процентах к 1972 г.	
Мощности по добыче:			
угля — тысяч тонн в год			600
марганцевой руды — тысяч тонн в год			850
Нефтемашины — тысяч кубических метров			115,8
Мощности по производству:			
чистых цианистых солей — тысяч тонн в год			4,4
технических цианистых солей — тысяч тонн в год			1,6
пленок полиолефиновых — тысяч тонн в год			17
мебели — миллионов рублей в год			5,5
сборных железобетонных изделий — тысяч кубических метров в год			77
хлеба — тонн в сутки			90
кондитерских изделий — тонн в сутки			3
мяса — тонн в смену			5
цельномолочной продукции — тонн в смену			50
консервов овощных и фруктовых — миллионов условных банок			2
Мощности по первичной переработке:			
винограда — тысяч тонн в сезон			21,0
зеленого чайного листа — тысяч тонн в сезон			8,9
Лесозаготовительные предприятия — тысяч кубических метров вывозки древесины			90
Холодильники — тысяч тонн одновременного хранения			1,91

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию животноводческие помещения для содержания крупного рогатого скота на 20,1 тысячи мест, свиней — на 5,4 тысячи мест, овец — на 53,3 тысячи мест и для содержания птицы — на 74,0 тысячи мест.

На государственных птицефабриках введены в действие помещения на 11,5 тысяч кур-несушек. Вступили в строй первые очереди Георгинского свинопольного комплекса на 12 тысяч голов откорма в год и Гамардзевской птицефабрики по выращиванию двух миллионов мясной птицы в год.

В большом объеме осуществлялись ирригационно-мелиоративные мероприятия. За счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию 11,1 тысячи гектаров орошаемых и 8,9 тысячи гектаров осушенных земель, проведены работы по обводнению 5,8 тысячи гектаров пастбищ, переустроены оросительные системы на площади 26,7 тысячи гектаров и осуществлены культуртехнические работы на площади 16,9 тысячи гектаров.

В организационные системы «Грузсельхозтехника» введены в действие склады для хранения минеральных удобрений, ядохимикатов и известковых материалов на 17,2 тысячи тонн единовременного хранения; Министерством заготовок Грузинской ССР построены элеваторы емкостью в 20,5 тысячи тонн и мельница на 40 тонн переработки зерна в сутки.

Капитальные вложения в народное хозяйство за счет всех источников финансирования составили 1,180 миллионов рублей.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами государственных строительных и монтажных организаций, по сравнению с предыдущим годом увеличился на 3 процента. Однако некоторые строительные-монтажные организации не выполнили плановые задания по объему подрядных работ.

Выполнение плана и темпы роста подрядных работ, выполненных собственными силами, по отдельным министерствам и трестам приводятся ниже:

Министерство/Трест	Процент выполнения годового плана	
	1973 г. в процентах к 1972 г.	1974 г. в процентах к 1973 г.
Министерство строительства	98	98,6
Министерство сельского строительства	102	113
Министерство мелиорации и водного хозяйства	103	110
Главное управление «Грузавтомонтажстрой»	101	99,1
Управление строительства Ингури-ГЭС	114	119
Трест «Грузгидроэнергострой»	105	107
Трест «Кавказэлектрострой»	105	104
Трест «Грузсельэлектрострой»	93	101
Трест «Закранстрой»	102	88
Управление «Титоннельстрой»	113	112
Трест «Дорстрой»	106	88
Трест «Имстрой»	108	92

Объем работ, выполненных межколхозными строительными организациями, увеличился на 10 процентов.

В истекшем году по новой системе в республике введено экономическое стимулирование работников строительных организаций, которые выполнили собственными силами 16 процентов всего объема подрядных работ.

Производительность труда в строительстве возросла на 4,5 процента, прибыль увеличилась на 6 процентов.

Вместе с тем в строительстве продолжают иметь место существенные недостатки в использовании выделяемых средств; во многих отраслях народного хозяйства невыполнены планы ввода в действие основных фондов и производственных мощностей; значительное количество строительных-монтажных организаций не выполнило плана подрядных работ, по росту производительности труда, прибыли и снижению себестоимости работ.

V. ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила около 1,615 тысяч человек и увеличилась за год на 38 тысяч человек, или на 2,5 процента. Среднегодовая численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, составила почти 388 тысяч человек. В отраслях материального производства численность рабочих и служащих, а также колхозников несколько увеличилась. Численность работников в непроизводственных отраслях — здравоохранении, просвещении, науке и научном обслуживании, жилищно-коммунальном хозяйстве и бытовом обслуживании населения и т. д. возросла на 1,8 процента.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих составила 113 рублей против 110 рублей в 1972 году и увеличилась на 2,8 процента. Заработная плата, с добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления, составила соответственно 157 рублей и 153 рубля. Оплата труда колхозников возросла на 2 процента.

Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили более 1,210 миллионов рублей, или на 5,1 процента больше, чем в 1972 году. Общественные фонды потребления обеспечивают бесплатное образование, бесплатную медицинскую помощь, выплаты пособий, пенсий и другие виды социального обеспечения и социального страхования, оплату отпусков, выдачу стипендий, предоставление бесплатных и на льготных условиях путевок в санатор

Исторический визит

Дружеский визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Кубу зарубежные органы печати, радио и телевидение расценивают как важнейшее событие мирового значения. Газеты различных стран публикуют подробные отчеты о визите Л. И. Брежнева, сообщают о начале его переговоров с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Премьер-министром Революционного правительства Кубы Фиделом Кастро Рух, излагают их речи на грандиозном митинге советско-кубинской дру-

БВАНА. «Братские объятия на кубинской земле Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Премьер-министра Революционного правительства Фиделя Кастро символизируют единство народов родины В. И. Ленина и родины Хосе Марти», — говорится в статье, опубликованной органом ЦК Компартии Кубы газетой «Гранма» и целиком посвященной горячему, волнующему приему, оказанному народом Кубы Генеральному секретарю ЦК КПСС.

БЕРЛИН. Кульминационным моментом второго дня пребывания Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на Кубе стал массовый митинг — крупнейший со времени победы революции на острове Свободы 15 лет тому назад, пишет «Нобес Дойчланд».

В интересах сельских тружеников

В ОРГАНИЗАЦИЯХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ДЕЛОВОЙ КРИТИКА НЕДОСТАТКОВ — ЗАЛОГ ИХ ИСПРАВЛЕНИЯ • ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ • КООПЕРАТИВНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ — ЗНАЮЩИХ И ИНИЦИАТИВНЫХ РАБОТНИКОВ

В РЕШЕНИИ задач пятилетнего плана большая роль возложена на потребительскую кооперацию. Кооперация способствует дальнейшему расширению экономических связей между городом и деревней, осуществлению широкой программы социально-экономических преобразований, намеченных XXIV съездом КПСС.

Кооператоры республики восприняли как боевую программу действий Обращение Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всеобщем социалистическом соревновании, намеченные новые рубежи в социалистическом соревновании за успешное выполнение планов и обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

В соответствии с уставами кооперативных организаций 1 февраля начнутся выборы в потребительских обществах, районных кооперативах и райпотребкозах. Эта важная в жизни потребительской кооперации кампания будет проходить под знаком мобилизации широких масс членов-пайщиков, работников кооперативных организаций и предприятий на дальнейшее развитие торговли на селе, общественного питания, закупок сельскохозяйственной и других продуктов и сырья, увеличение выпуска продукции кооперативными предприятиями, повышение качества изделий, на решительное искоренение растрат и хищений.

Кооператоры намечают меры, которые будут способствовать осуществлению задач, вытекающих из решений декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС, широкого развернувшегося в кооперативах социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов 1974 года, повышение эффективности всех отраслей хозяйства, сокращению различного рода потерь, укреплению государственной дисциплины.

В отчете о хозяйственной деятельности кооперативных организаций должны быть отмечены совершенные конкретные и действенные мероприятия, направленные на искоренение скрытых недостатков. Собрания должны проходить под знаком безусловного и полного выполнения задач, намеченных постановлением бюро ЦК КП Грузии от 2 февраля 1973 года о работе системы Цеканавири.

ПЛАНЫ и обязательства у кооператоров республики значительно. К концу пятилетки объем заготовок составит 1 миллиард 148 миллионов рублей.

Поединок с огнем

Газовокопальный промысел «Ихара», расположенный на скальных склонах в 35 километрах от берега, беспроборно подавал горючее на Большую землю. Предпринятую попытку ликвидации этого мощнейшего газового источника на острове арматуры реальной сваями. Авария вызвала разрыв сварных швов стальной колонны труб, спущенной в скважину.

Первой на скальный островок высадилась группа рабочих и инженеров во главе с Т. Воскопином, опытным поводителем газовых фонтанов. Занятая вода в разбухавшей скважине не позволила — фонтан всплывался, взметая над морем столб огня.

Следующий десант на выжженный островок высадил пожарные Д. Назарчук и А. Сиврин всего в 10-15 метрах от буржающего жерла скважины удерживали агрегаты газового туннеля. Огетов

Братиславская газета «Правда» называет визит Л. И. Брежнева важнейшим этапом в развитии отношений между СССР и Кубой, крупнейшим политическим событием в жизни всего американского континента.

ВАРШАВА. В результате визита Генерального секретаря ЦК КПСС советско-кубинская дружба получит дальнейшее плодотворное развитие, пишет еженедельник «Перспективы». Неразрывные интернациональные узы, братские сотрудничества с СССР, первой страны социализма, с Кубой — первым звеном социалистической системы в западном полушарии укрепляются еще сильнее.

УЛАН-БАТОР. Основные на неизбывном фундаменте братской дружбы и тесное сотрудничество между Советским Союзом и Республикой Куба являются общим достоянием всего социалистического сообщества, пишет газета «Новости Монголии».

Огромные успехи кубинского народа в строительстве социализма стали возможными благодаря бескорыстной интернациональной помощи и поддержке стран социалистического сообщества.

ПРАГА. Лес советских и кубинских государственных флагов, красных знамен, транспарантов с приветствиями дорогому советскому гостю, бурные овации — все это характеризует атмосферу, которая царит на митинге советско-кубинской дружбы в Гаване, пишет газета «Руде право».

са с бесхозяйственностью, злоупотреблениями, разбазариванием кооперативных средств. Естественно, что эту работу трудно уложить в рамки лишь документальных рефератов и инвентаризаций. Необходимо повседневная кропотливая воспитательная работа с людьми, отвечающими за материальные ценности, а также с членами-пайщиками, осуществляющими общественный контроль за их работой. Правлениями кооперативных организаций следует использовать в интересах дела материалы проверок, предавать широкой гласности и осуждению действия нерадивых работников, обсуждать их проступки не только на собраниях коллективов кооперативных организаций, но и на расширенных заседаниях правлений с участием актива, на участковых собраниях. Необходимо держать работу кооперативных организаций под постоянным контролем широких масс. Пайщики — хозяева кооперативов. Поэтому на отчетно-выборных собраниях должна быть создана критическая деловая, требовательная атмосфера. Пайщики должны знать, кого выберут, кому доверят свое богатство, на кого возлагают обязанность выполнять их наказы. Иными словами, следует заблаговременно провести отчетно-выборные кампании, в которых будет решаться жизненно важный для потребительской кооперации вопрос — подбор и расстановка кадров. На материальную ответственность должны быть выдвинуты и рекомендованы честные, знающие, преданные интересам партии и народа.

На собраниях следует строго соблюдать демократию, нормы и принципы кооперативного Устава, создать атмосферу для здоровой критики и самокритики.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляли и проявляют постоянное внимание и заботу о росте и развитии потребительской кооперации. Такая забота и поддержка особенно нужны сейчас потребительской кооперации республики, когда перед ней намечены новые ответственные задачи. Мы надеемся, что райкомы, горкомы и обкомы КП Грузии, исполкомы Советов депутатов трудящихся, которым, кстати, законом Грузинской ССР вменяется в обязанность руководство и обязанность за работой государственной и кооперативной торговли на подведомственной им территории, и впрямь будут оказывать помощь кооперативным организациям, способствовать проведению на высоком идейно-организационном уровне нынешней отчетно-выборной кампании.

К. ШАВИШВИЛИ, председатель правления Цеканавири.

БЕЛГРАД. Большое внимание уделяет визиту Л. И. Брежнева на Кубу югославская печать. Газета «Политика», сообщая о начале советско-кубинских переговоров, пишет: «Совершенно очевидно, что советско-кубинские отношения сейчас прочны, как никогда раньше. Значительный подъем в экономическом развитии Кубы, общее увеличение производства, особенно за последние два года, позволяют Кубе эффективно использовать обширную советскую помощь».

НЬЮ-ЙОРК. Большое внимание визиту Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Кубу уделяет печать США. Информационные агентства ЮПИ и АП передали отчеты о митинге кубинско-советской дружбы в Гаване. Агентства выделают заявление Л. И.

МЕХИКО. «Мы, мексиканские социалисты, — заявил Генеральный секретарь Социалистической партии и ордена Мехико Х. Гарсия, выступая на собрании партийного актива этой партии в Мехико, — по-братски приветствуем визит на Кубу Л. И. Брежнева — представителя великого Советского государства, которое проводит ленинскую внешнюю политику, оказывает искреннюю и твердую поддержку народом, всем патристическим и демократическим силам, отстаивающим свое право на независимость и социальный прогресс. Этот визит, без сомнения, послужит делу укрепления дружбы и солидарности стран мировой системы социализма с борьбой латиноамериканских народов за их окончательное освобождение, против империалистической эксплуатации, за укрепление экономической независимости».

БРЕЖНЕВА в его речи на митинге о том, что «революционная Куба никогда не была и никогда не будет одинокой», что «Куба — активный и уважаемый участник мучительной жизни большой семьи государств, спаянной узами братства, товарищества и бескорыстной взаимной поддержки».

Все газеты приводят высказывания Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что начнется улучшение советско-американских отношений в пользу всего мира. «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье, посвященной визиту Л. И. Брежнева на Кубу, затрагивает вопрос о возможности нормализации отношений между США и Кубой. «Более нормальные отношения между Вашингтоном и Гаваной, — пишет газета, — могли бы способствовать дальнейшей разрядке международных напряженностей».

«Вашингтон пост», со своей стороны, приводит высказывания председателя сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайта, заявившего, что «давно настало время изменить позицию США в отношении Кубы». По словам Фулбрайта, такого мнения придерживаются многие американские сенаторы.

ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ ВРУЧЕН ЧЛЕНУ ЦК ФКП Р. ГИОЮ • БЕСЧИНСТВА БОЛИВИЙСКОЙ АРМИИ • ИЗРАЙЛЬСКАЯ ВОЕНЩИНА ОБСТРЕЛЯЛА ЛИВАНСКИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

Советская делегация в АРЕ

КАИР, 31 января. (ТАСС). Находящаяся здесь с официальными дружественным визитом делегация Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиковым встретилась с Председателем Народного собрания Арабской Республики Египет Хафезом Бадауи.

Делегация посетила также Каирский музей древностей и ознакомилась с достопримечательностями египетской столицы.

Встреча Э. Хонеккера с К. Алтамيرانо

БЕРЛИН, 30 января. (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер принял сегодня находящегося здесь Генерального секретаря Социалистической партии Чили К. Алтамيرانо. В ходе беседы, проходившей в духе сердечности и братской солидарности, состоялся обмен мнениями по вопросам отношения между двумя партиями, политического развития в Чили, Латинской Америке, международной обстановке.

Заседание турецкого правительства

АНКАРА, 31 января. (ТАСС). Здесь состоялось заседание нового турецкого правительства, на котором обсуждена программа его деятельности. Как заявил премьер-министр Турции Юлген Эджевит, новая программа правительства будет представлена на рассмотрение парламента страны 1 февраля.

Расправа с крестьянами

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств, поступающим из столицы Боливии Ла-Паса, части боливийской армии жестоко подавили выступление крестьян в районе города Кочабамба. Среди крестьян имеются убитые и раненые.

На прошлой неделе боливийские крестьяне выступили с протестом против решения правительства в два с лишним раза поднять цены на основные продукты питания. Они воздвигли баррикады на дорогах, ведущих в Кочабамбу, потребовав отставки президента Бансера и отмены решения о повышении цен.

В ответ на эти требования Бансер отдал приказ войскам подавить выступление практически безоружных крестьян. В Кочабамбе были стянуты крупные армейские части.

Ширится и крепнет фронт антифашистского единства демократических сил Италии. На десятках, сотнях демонстраций и митингов трудящиеся решительно требуют положить конец преступной деятельности неонацистских группировок.

На снимке: антифашистская демонстрация в Риме. (Фотохроника ТАСС).

Турнир больших надежд

Сегодня в Тбилиссе олимпийский турнир по легкой атлетике. Дворец спорта стартует в традиционный международный турнир по легкой атлетике. Неофициально его именуют малым чемпионатом мира. И не случайно тбилисский турнир, как правило, собирает сильнейших атлетов планеты. И чем этот раз в соревновании примыкает участие команд Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Монголии, Ирана, Японии, США, Советский Союз будет представлять три команды: сборными СССР, Украины и Грузии.

Добрая традиция, родившаяся в Тбилиссе, позволяет тренерам «обстрелять» молодежь на борцовском ковре, прозаконном ветеранов. Одним словом, эти соревнования для многих атлетов стали школой высшего спортивного мастерства. Еще большую популярность в мире завоевали они с тех пор, как Ильяшвили и другие были включены в официальный календарь Международной федерации борьбы (ФИЛА).

Опыт проведения предыдущих турниров в Тбилиссе показал, что февраль — время стабилизации составов команд, — рассказывает в беседе с корреспондентом «Заря Востока» заслуженный ма-

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Ленинградец Анатолий Карпов в четвертьфинальном матче на первенство мира с московским гроссмейстером Ласло Полугаевским велет со счетом 2:0. Однако второе победное очко досталось ему нелегко. В шестой партии соперники, как и в четвертой встрече, разыграли вариант Найдорфа в сицилианской партии. Неудивительно, что ходы совершались почти молниеносно: на первые 13 ходов гроссмейстеры израсходовали минут. Но уже следующим ходом ирландский Карпов избрал новое продолжение. Жертовое двух пешек он получил богато комбинационную игру.

Ленинградец, перегруппировав свои силы, начал решительный штурм королевского фланга Полугаевского. В довершение всего Карпов пошел в жертовое жертвоприношение. В последние 12 ходов у него оставалось чуть больше 10 минут. Помешать серьезным материальным потерям, побеждающим себя побужденным. Следующая встреча соперников состоится сегодня.

Восьмая партия четвертьфинального матча претендентов на мировую шахматную корону Карповым и бразильским гроссмейстером Эрике Меккигом отложена с лишней пешкой и шансами на победу у советского гроссмейстера.

СТАРТ СПАРТАКИАДЫ

В Бакуриани приняла старт третья зимняя Спартакиада Грузии. В ее программе — эстафета на лыжах, соревнования двоеборцев и прыжки с трамплина.

Стали известны имена первых чемпионов. В специальной скалоу и мужских лыжах эстафетой прошел дистанцию представитель Тбилиси Альберт Сте-

панья, опередивший Юсифа Наскидашвили. В этом виде программы среди женщин первенствовала боржомская горнолыжница Светлана Наскидашвили.

Лыжную гонку на 50-километровой дистанции на Кубок СССР выиграл московский двенадцатилетний Федор Сиданов.

Приводим результаты очередного тура «Спортлото» 30 января в Москве: «Спортлото» — 19 (гробля академическая); 22 (копейки); 42 (автомобиль); 48 (шахматы); 48 (фехтование); 41 (шахматы); «Спортлото» — 21 (автомобиль); 21 (копейки спорт); 32 (революция); 30 (парусный спорт); 44 (фигурное катание); 48 (шахматы).

ВОПРОСЫ ОСТАЮТСЯ ОТКРЫТЫМИ

БРЮССЕЛЬ, 31 января. (ТАСС). Безрезультатно закончилась сессия совета министров европейских сообществ на уровне министров иностранных дел. Несмотря на то, что ее работа затянулась до полночи, министры, как и на предыдущих двух сессиях, не сумели договориться по вопросу о создании фонда регионального развития. Этот фонд планируется создать с целью оказания помощи ряду районов стран — участниц «Общего рынка», переживающих серьезные экономические трудности. Особое значение это имеет для Италии, Англии и Ирландии.

На сессии вновь выявились серьезные разногласия относительно размеров фонда и размеров взносов отдельных стран, прежде всего ФРГ. В результате вопрос о фонде регионального развития вновь передан комиссии европейских сообществ — исполняющему органу «девятки». Участникам сессии не удалось прийти к согласию и по другим вопросам — повестки дня: о политике в области энергетики, валютно-финансовой и других областях.

Министры предполагали вернуться к рассмотрению этих проблем на сессии 18 февраля.